

# Μπήκαν στο πλοίο «Ελευθέριος Βενιζέλος»

Τουλάχιστον 321 πρόσφυγες από τη Συρία, επιβιβάστηκαν το πρωί της Κυριακής

**Μ**ετά τη μία τα ξημερώματα της Κυριακής και αρκετή αναμονή ξεκίνησε η επιβίβαση προσφύγων στο επιβατηγό οχηματογωγό «Ελευθέριος Βενιζέλος», που βρίσκεται από την Παρασκευή στο λιμάνι της Κω. Η προσέλευση των προσφύγων στο πλοίο έγινε υπό αυστηρά μέτρα ασφαλείας από την αστυνομία και το λιμενικό. Εμπλεκόμενοι φορείς για τη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών, σε συνάντηση που πραγματοποίησαν χθες, αποφάσισαν ότι στο πλοίο θα φιλοξενούνται μόνο πρόσφυγες από τη Συρία, ενώ θα

παραβρίσκονται στελέχη κυβερνητικών οργανώσεων, δυνάμεις της αστυνομίας αλλά και του λιμενικού που θα διανυκτερεύουν κατά περιόδους στο «Ελευθέριος Βενιζέλος». Οι αρχές φοβούνται για την ύπαρξη συμπλοκών και επεισοδίων μεταξύ μεταναστών διαφορετικών εθνοτήτων, όπως έγινε χθες το μεσημέρι μεταξύ Πακιστανών και Αφγανών. Στο πλοίο βρίσκονται 110 άτομα πλήρωμα και αναμένεται να παραμείνει στην περιοχή για περίπου 15 ημέρες. Σύμφωνα με πληροφορίες το συγκεκριμένο πλοίο πιθανότατα θα αντικατασταθεί στη συνέχεια με άλλο.



«Η ΕΕ αδιαφορεί για τους πρόσφυγες»

## Χριστοδουλοπούλου: Υπηρεσίες πρώτης υποδοχής σε όλα τα νησιά



Αναγκαία θεωρεί η αναπληρώτρια υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής Τασία Χριστοδουλοπούλου τη δημιουργία υπηρεσιών πρώτης υποδοχής μεταναστών σε όλα τα νησιά. Η επιλογή του πλοίου για την Κω έγινε «ελλείψει συνεργασίας με το δήμαρχο», λέει η αναπληρώτρια υπουργός, που σημειώνει επίσης ότι αναζητείται χώρος του Δημοσίου εκεί για να οργανωθεί χώρος πρώτης υποδοχής.

Με συνέντευξή της στην Αυγή, η αναπληρώτρια υπουργός αναφέρει ότι, εν όψει των συνεχώς αυξανόμενων ροών, η κυβέρνηση «σκέπτεται να οργανώσει καταυλισμούς σε διάφορα σημεία της χώρας, ώστε να ανταποκριθεί στις μεγάλες ανάγκες φιλοξενίας, να αυξήσει τις δυνατότητες και το προσωπικό των υπηρεσιών ασύλου προκειμένου οι αιτούντες άσυλο να μπορούν να διεκπεραιώνουν τα αιτήματά τους σε εύλογο χρόνο».

«Επίσης σε όλους τους τόπους υποδοχής προσφύγων θα οργανωθούν υπηρεσίες πρώτης υποδοχής για τους εύλωτους πληθυσμούς, τους ασθενείς, τις εγκύους, όπως επιτάσσει η ευρωπαϊκή νομοθεσία» αναφέρει, λέγοντας πως αυτό πρέπει να γίνει «σε όλα τα νησιά του Αιγαίου».

Όσον αφορά την επιλογή του πλοίου στην Κω, η Τ.Χριστοδουλοπούλου αναφέρει πως «επιλέχθηκε προσωρινά ελλείψει συνεργασίας με τον δήμαρχο, ο οποίος δεν θέλει να υπάρχουν τέτοιες δομές στο νησί, όπως, άλλωστε, δηλώνει δημόσια».

«Παράλληλα αναζητούμε χώρο του Ελληνικού Δημοσίου για να οργανώσουμε εκεί χώρο πρώτης υποδοχής. Δεν υπάρχει καμία περίπτωση να μην βρεθεί στην Κω χώρος πρώτης υποδοχής. Αυτό επιτάσσει η Ευρωπαϊκή Ένωση. Αυτό έχει ανάγκη το νησί και αυτό απαιτεί και η λογική» τόνισε η αναπληρώτρια υπουργός.

Σχετικά με την γενικότερη αυξητική τάση που καταγράφεται, η Τ.Χριστοδουλοπούλου ανέφερε πως «το ρεύμα θα είναι τόσο μεγάλο όσο υπάρχουν πόλεμοι και υποχρεώνονται οι άνθρωποι να εγκαταλείπουν τις εστίες τους» αλλά και «όσο θα υπάρχουν οι καταυλισμοί στην Τουρκία, που καθιστά την χώρα μας έναν εύκολο δρόμο για να περάσουν οι πρόσφυγες στην Ευρώπη. Η αναπληρώτρια υπουργός ανέφερε επίσης ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση «αδιαφορεί για την τύχη αυτών των ανθρώπων και δεν τους βοηθά να βρουν έναν άλλον τρόπο να ζουν με αξιοπρέπεια».

## Στις 3.000 οι πρόσφυγες

**Τ**ους 3.000 φτάνουν οι μετανάστες και οι πρόσφυγες κάθε ηλικίας που βρίσκονται στο λιμάνι της Μυτιλήνης, περιμένοντας να βρουν εισιτήρια με τα πλοία της γραμμής που θα τους επιτρέψουν να ταξιδέψουν στον Πειραιά.

Νωρίς το βράδυ του Σαββάτου έκτακτο δρομολόγιο του πλοίου BLUE STAR 2 θα μεταφέρει 1.700 από αυτούς.

Τις τελευταίες μέρες οι ροές μεταναστών και προσφύγων από τα Μικρασιατικά παράλια στη Λέσβο έχουν αυξηθεί πολύ, φτάνοντας και ξεπερνώντας ακόμα και τον αριθμό των 2.000 προσφύγων σε ένα 24ωρο.

Στο χώρο του λιμανιού, στα Μπλόκια, στο άγαλμα της Ελευθερίας και στο άλσος Τσαμάκια ζουν χωρίς στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής όλοι όσοι αποχωρούν από το Κέντρο πρώτης υποδοχής στη Μόρια.

Κοντά και όλοι όσοι συλλαμβάνονται και οι οποίοι οδηγούνται σε παραπλήσιο χώρο στο κολυμβητήριο της Μυτιλήνης, όπου και γίνεται η πρώτη καταγραφή μέχρι να οδηγηθούν στο Κέντρο πρώτης υποδοχής.



## Μεταφορά μεταναστών αι

**Σ**το νέο τους «σπίτι» μεταφέρθηκαν νωρίς το απόγευμα της Κυριακής -υπό τις... χλιαρές αντιδράσεις κατοίκων της περιοχής- εκατοντάδες ταλαιπωρημένοι και εξαντλημένοι οι μετανάστες, οι οποίοι το προηγούμενο διάστημα έβρισκαν καταφύγιο στα παγκάκια και στα πεζοδρόμια του Πεδίου του Άρεως.

Η επιχείρηση μεταφοράς έγινε με οχήματα της Πυροσβεστικής, ενώ προτεραιότητα δόθηκε σε γυναίκες, παιδιά και οικογένειες. Λίγο πριν από τις 19.00 αναχώρησε από την οδό Μαυρομματαίων, η οποία είχε κλείσει για την ασφαλή επιβίβασή τους, το τελευταίο όχημα της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, το οποίο χρησιμοποιήθηκε για τη μεταφορά τους. Σύμφωνα με την αστυνομία, στο σύνολό τους μεταφέρθηκαν τελικά 171 άτομα, με πέντε λεωφορεία της εν λόγω Υπηρεσίας, ενώ



30 αρνήθηκαν να ακολουθήσουν και παραμένουν στο Πεδίο του Άρεως. Να σημειωθεί ότι ο αριθμός των καταγεγραμμένων στο Πεδίο του Άρεως προσφύγων ανερχόταν στους 295. Από νωρίς, όλα ήταν έτοιμα στο νέο ανοιχτό κέντρο φιλοξενίας μεταναστών στον Βοτανικό, καθώς τα